

附件：

材料科学与技术学院

2023 年推免研究生网络远程复试指南

一、网络面试要求

环境要求：考生处于**独立安静房间独自参加**网络远程复试。复试期间，房间内必须保持安静明亮，房间内不得有其他人。

硬件设备：采用“**双机位**”运行。考生准备两部带摄像头的设备，包括手机、电脑、可以进行通话的麦克风、支架等。第一机位为面试主机位（电脑端），面向考生从正面拍摄，用于考官对考生的远程视频考核，放置面试主机位的书桌应紧贴墙面摆放；第二机位为副机位（手机），从考生侧后方 45 度角距离本人 1-2 米处拍摄，用于考官和视频监考员在面试过程中观测考生的后方及周边环境情况（关闭第二机位麦克风）。确保第一机位和第二机位分别从考生面前和身后完整拍摄到考生全身、复试专家能从第二机位清晰看到第一机位的屏幕。

软件要求：建议使用宽带（WiFi）网络和流量两种模式，一种方式断网后可及时转换其他方式连接，考生提前安装复试软件客户端，学习软件操作流程，网络复试采用**腾讯会议**平台。

“双机位”操作模式：在电脑上安装腾讯会议软件，并完成注册（电脑端要有摄像头和麦克设备，可供视频通话）；在手机

微信里搜索小程序“腾讯会议”，提前完成注册。同时登录即可实现“双机位”模式。（建议考生先自行测试设备）



第一机位视角



第二机位视角

个人仪表要求：考生复试时不能过度修饰仪容，不得佩戴墨镜、帽子、头饰、口罩等，头发不可遮挡耳朵，不得戴耳饰。

二、出示材料

居民身份证、学生证、提前打印并签署《诚信复试承诺书》。

三、复试流程

等待通知—进入等候室、修改名称—进入会议室进行身份核查—检查考试设备和环境—开始复试—复试结束。

复试具体流程如下：

1. 进入等候室、修改名称

考生根据会议 ID 进入指定会议室的等候室，在等候室等待。同时在电脑端和手机微信小程序“腾讯会议”登陆指定的会议室—电脑端备注为“姓名+第一机位”，手机微信端备注为“姓名+第二机位”，并将手机微信端静音。

2. 进入会议室、进行身份核查

等待候考官允许进入会议室，候考官对考生进行身份核查。身份证、学生证和人脸同时摆在第一机位前对比；考生签署《诚信复试承诺书》。

3. 检查考试设备和环境

考生向第一机位展示已签署的《诚信复试承诺书》；考生对音频、视频做最后的调试，确保双机位均正常使用，保证手机、电脑电量充足，清空环境内与复试相关的资料、物品和人员，听从考官的指令，考生手持摄像头，环绕 360° 展示本人应试环境。

4. 开始复试

考生进行复试，双手全程不能离开第一机位的视线，并目视前方。

5. 复试结束

考生立即退出考场，复试结束。

四、注意事项

迟到 15 分钟以上或复试过程中未经考务工作人员同意擅自操作面试终端退出面试考场的视为放弃面试资格。

复试期间不允许采用任何方式变声、更改人像，考生音频视频必须全程开启；全程正面免冠朝向摄像头，全程考生应保持注视摄像头，视线不得离开，不得以任何方式查阅资料；清理桌面，桌面上只允许摆放面试设备、签字笔和 A4 空白纸。

其它电子设备必须关闭。请考生提前按院系要求做好准备配合测试，如有困难，及时向院系反映，做好沟通。

复试过程中，连接登录复试系统的设备不允许再运行其他网页或软件，必须处于免打扰状态。

不得对复试过程录音录像、拍照、截屏或者网络直播，不得传播试题等面试内容。

五、违规处理

有下列行为之一的取消复试成绩：

1. 携带规定以外的材料或者电子设备参加复试的；
2. 未按远程网络复试相关要求摆放视频机位，提醒后仍不改正的；
3. 视频监控范围内有其他无关人员的；
4. 未经复试专家或工作人员同意在考试过程中擅自离开座位或脱离视频监控范围的；
5. 伪造证件或由他人冒名代替参加考试的；
6. 其他以不正当手段获得或者试图获得试题答案、考试成绩的行为；
7. 拒绝、妨碍考试工作人员履行管理职责的。

材料科学与技术学院

2022年9月16日